

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Уборочную технику— в боевую готовность

В КОЛХОЗАХ и совхозах района наступила стадия пора. Широким фронтом идут заготовка кормов для общественного скота, уход за посевами кукурузы и картофеля.

Приближается жатва. После обильных дождей хлеба дружно развиваются, быстро идут в рост. Ожидается хороший урожай. Это значит, что уборка хлебов потребует большого напряжения сил, высокопроизводительного использования комбайнов, лафетных жаток, подборщиков и других машин.

Наряду со многими сельскохозяйственными работами идет подготовка к уборке нового урожая. А этот период самый трудный и самый ответственный в работе колхозов и совхозов. Климатические условия Сибири почти ежегодно мешают проводить жатву хлебов в короткие сроки. Поэтому нужны особое напряжение сил, хорошая организованность с тем, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай.

Задача сейчас заключается в том, чтобы в ближайшее время завершить ремонт уборочной техники, подготовку и механизацию крыльих токов, привести в порядок сушильное хозяйство и зерноочистительные машины. Необходимо до мелочей продумать и спланировать организацию труда, чтобы в ходе жатвы не возникло никаких задержек.

Лучше других хозяйств идет ремонт уборочной техники в совхозе «Чумайский». На сегодняшний день механизаторы Чумая отремонтировали 32 комбайна, приступили к ремонту лафетов и подборщиков. Однако, другие хозяйства района необоснованно отстают в работе по приведению в боевую готовность уборочных машин. Проверка показала, что совхоз «Усть-Сертинский» к подготовке к уборке урожая по-настоящему еще не приступил. В Шестаковском отделении этого совхоза из 12 зерновых комбайнов кое-как отремонтировали один. Все лафетные и безлафетные жатки разбросаны по двору, не очищены, не смазаны. Зерноочистительные машины стоят в запущенном состоянии и не ремонтируются. Силосные комбайны забиты прошлогодней массой, смешанной с землей и ржавчиной.

Плохо готовится к уборочной кампании совхоз «Чебулинский». Здесь еще не отремонтировали половину зерновых комбайнов и четвертую часть жаток.

Аналогичное положение с ремонтом техники, ее хранением и в колхозах района.

№ 81 (2256)

Суббота,

9

июля

1960 года

Цена 15 коп.

Встреча Н. С. Хрущева с руководящими деятелями Австрийского государства, с представителями деловых кругов, интеллигенции и различных общественных организаций, с тружениками заводов и полей полны сердечности, согреты чувствами искренней дружбы.

Солнце согревает воздух, а дружба—душу

Пребывание Н. С. Хрущева в Австрии

ЗАЛЬЦБУРГ, 5 июля (ТАСС). Вчера вечером Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в город Зальцбург—столицу провинции Зальцбург. На улицах, где проезжал советский гость, жители города тепло приветствовали представителя советского народа.

Н. С. Хрущев направляется к Дому-музею Вольфганга Амадея Моцарта, где родился и провел свое детство великий австрийский композитор. Н. С. Хрущев подробно знакомится с экспонатами Дома-музея Моцарта.

Затем высокий гость осмотрел новый концертный зал для традиционных музыкальных фестивалей, которые проходят в Зальцбурге летом каждого года.

Глава правительства провинции Зальцбург И. Клаус и бургомистр города Зальцбурга А. Бек устроили в резиденции земельного правительства большой прием в честь Н. С. Хрущева. На приеме выступили с речами глава правительства провинции Зальцбург И. Клаус и бургомистр Зальцбурга А. Бек.

Затем с речью выступил тепло встреченный присутствующими Н. С. Хрущев.

Сегодня днем советские гости прибыли на высокогорную гидроэлектростанцию Капрун. Строительство этого сооружения продолжалось с 1939 года по 1956 год и потребовало не только огромных средств, но и многих человеческих жертв.

Средняя мощность ГЭС 332 тысячи киловатт. Годовая выработка электроэнергии—650 миллионов киловатт-часов. Станция обслуживается неболь-

шим персоналом—14 человек в смене.

Гостям предлагают отдохнуть с дороги и просят их пройти к столу.

Во время завтрака с приветственной речью выступил К. Вальдбруннер.

Затем с ответным словом выступил Н. С. Хрущев.

шеве прежде всего своего коллегу, бывшего шахтера. Они благодарят его за все, что он сделал для мира. Горняки просят Н. С. Хрущева осмотреть их предприятие.

Между Н. С. Хрущевым и горняками состоялась теплая беседа и обмен подарками.

Затем Н. С. Хрущев принял делегацию местных железнодорожников. Они также благодарили Н. С. Хрущева за его неустанный борьбу за мир.

Затем к советским гостям, к Н. С. Хрущеву и его супруге Нине Петровне, подходит делегация женщин Филлаха. Они также тепло приветствуют советских гостей и дарят им свои скромные, трогательные подарки.

Здесь состоялись также встречи главы Советского правительства с делегацией Восточного Тироля, делегацией рабочих химических заводов, делегацией коммунистов города Филлаха.

На улице перед большой гостиницей, где остановились Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица, выехали из Филлаха в столицу Каринтии Клагенфурт.

Жители Клагенфурта встретили высокого гостя с исключительной теплотой. На улицах, запруженных народом, большие плакаты с надписями на двух языках: «Добро пожаловать!», «Мир и братство!»

(ТАСС).



Могилевская область. В соответствии с законом, принятым четвертой сессией Верховного Совета СССР о сокращении Вооруженных Сил Советского Союза, в Белорусском военном округе расформирована пятая тяжелая танковая Корсуньская Краснознаменная дивизия. Демобилизованные воины возвращаются к мирному созидательному труду, к своим семьям.

Многие солдаты и сержанты едут работать на целинные земли Казахстана и Алтая, на комсомольские стройки семилетки.

На снимке: прощание со знаменем дивизии.

Фото Н. Белобровика.

Фотохроника ТАСС

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Как сообщалось, в период с 5 по 31 июля 1960 года в Советском Союзе должны быть проведены испытания новых вариантов мощных многоступенчатых ракет-носителей для космических исследований.

В соответствии с намеченным планом 5 июля был произведен запуск одной из этих ракет. Старт ракеты произведен в точно назначенное время. Полет ракеты проходил в строгом соответствии с намеченной программой.

Макет последней ступени ракеты, приспособленный для прохождения через плотные слои атмосферы, достиг водной поверхности.

ности в непосредственной близости от намеченной точки падения, удаленной от места старта на расстояние около 13 тысяч километров. Специальные суда, находящиеся в центральной части Тихого океана, оснащенные различной измерительной аппаратурой, произвели все предусмотренные программой изменения и получили ценные результаты.

С целью дальнейшего накопления экспериментальных данных испытания мощных баллистических ракет будут продолжены. Падение ракет будет происходить в границах зоны, объявленной в сообщении ТАСС от 29 июня с. г.

Проверяем готовность техники

Механизаторы! Техника лежит на нашей совести

Недавно механизаторы соревновались между собой совхозов «Чебулинский» и «Усть-Сергинский» произвели проверку готовности техники к сеноуборке и хлебоуборке в совхозе «Усть-Сергинский». Комиссия совхоза «Чебулинский», в составе которой были я, механизаторы Скалозуб, Борисик и агроном Степаненко, осмотрела сеноуборочные машины, кукурузные и хлебоуборочные комбайны, сушилки и зерноочистительные машины. От совхоза «Усть-Сергинский» в этой работе приняли участие главный инженер совхоза тов. Незвестных, механизаторы Андраханов, Васильев, Татьков, Михеев и агроном Шестаковского отделения тов. Золотов.

Вскрыт ряд существенных недостатков. Так, например, в Шестаковском отделении из имеющихся одиннадцати сенокосилок все прошли предусмотренный ремонт. Но машины к сеноуборке не пригодны. Остались неотрегулированными режущие аппараты, зазоры между режущими сегментами и противорежущими пластинами 6 мм, штаны и прижимные лапки тоже не отрегулированы. Люди за сенокосилками не за-

креплены, а поэтому нет ответственности за доброкачественный ремонт. Да и пустить неотрегулированную машину в ход своими руками, не зная ее механизма, невозможно. К тому же это часто приводит к авариям и поломкам.

Все лафетные и безлафетные жатки в Шестаково разбросаны по двору, не очищены от грязи и не смазаны, вследствие этого механизмы подвергаются порче. В этом же Шестаковском отделении из 12 зерновых комбайнов отремонтирован всего один, да и то с большими дефектами. Молотильный барабан не отбалансирован, вал имеет прогиб, штифты не пригодны к работе и при первом же пуске повлекут к невымолоту зерна и потерям урожая. Не отрегулированы и даже не очищены от прошлогоднего зерна, макины и мазел, цепи и муфты элеваторов.

В Центральном отделении совхоза «Усть-Сергинский» уборочная техника не ремонтируется. Там не хватает 9 комбайнёров, а руководители совхоза и отделения заблаговременно этим вопросом не занимаются.

Зерноочистительные машины стоят не очищены, и к ремон-

ту их усть-сергинцы еще не приступали. Весовое хозяйство также не готовится.

На производственных совещаниях механизаторов и руководящих работников совхоза, проведенных после проверки, некоторые товарищи были подвергнуты резкой критике и начечены конкретные меры по устранению выявленных недостатков.

Мы ждем своих товарищей по труду из совхоза «Усть-Сергинский», чтобы они приехали к нам в совхоз и поделились своими впечатлениями о состоянии нашей техники, отметили какие у нас еще имеются недостатки.

Товарищи механизаторы! В процессе всех сельскохозяйственных работ от нас зависит очень многое. Техника лежит на нашей совести. Заботливое хозяйственное отношение к ней и своевременный, доброкачественный ремонт, правильная эксплуатация машин — залог успешной уборки урожая. А времени до уборки остается очень мало. Приложим все усилия и своевременно подготовим к работе всю уборочную технику!

П. Чеченин,
Герой Социалистического труда, зав. МТМ совхоза
«Чебулинский».

Ремонтировать быстро и качественно

Все комбайнёры Курск-Смоленского отделения совхоза «Усть-Сергинский» заняты на ремонте уборочной техники. Они отремонтировали 8 комбайнов из 12 и 2 жатки из семи.

Отличный ремонт дали своим машинам комбайнёры тов. Воронцов и Сабельников. Но другие товарищи, работающие рядом с Воронцовым и Сабельниковым, к делу относятся беспристрастно. Самоходный комбайн № 38, ремонтировал который т. Максимов, поставлен на линейку готовности техники неисправным. Наклонный транспортер приемной камеры этого комбайна не годен. Его надо заменять. Нет бензо-

насоса и болтов для крепления ножа хедера. В результате бесхозяйственного хранения пришел в полную негодность аккумулятор.

Неизвестно почему курсомленские ремонтники не учитывают требования техники безопасности. У двух жаток, которые числятся отремонтированными, нет защитных щитков кардана.

Очень болезненно отражаются на весь ход ремонтных работ факты нарушения трудовой дисциплины механиком отделения т. Татьковым. Татьков сутками не бывает на работе. Он, как говорят, все случаи удачи и неудачи сопровож-

дает употреблением спиртного. Недавно Татьков веселился два дня подряд, а комбайнёры Иван Тимофеевич Максимов и Василий Павлович Логинов, не получив от него наряда на работу, просидели эти дни без дела.

С беспричинностью и расхлябанностью в работе ремонтников мириться нельзя. Надо в срок и качественно отремонтировать каждый комбайн, каждую жатку, привести в порядок сушилки и зерноочистительные машины.

Б. Анцис,
начальник райсельхозинспекции.

И вывеска, и всем известный дом № 29 по улице Ленинской говорят о том, что здесь детский сад. Но при входе в ограду создается такое впечатление, что как будто бы ты заходишь на строительную площадку, где плохой хозяин. Лес, плахи, тес, гравий свалены в беспорядке и занимают всю ограду.

Но по звонким голосам детей, выбегающих то оттуда, то отсюда, убеждаешься, что все-таки это детское учреждение.

Время было утреннее, начало десятого. Ребята все еще подходили и устремлялись бегом играть на сложенный лесоматериал. Не правда ли, «интересно» смотреть, как малыш карабкается на свалку бревен или плах?

— Вася, не лезь туда! Саша, слезь оттуда! — кричит все время, не умолкая, воспитательница Анна Платоновна Журавская.

Наконец, все дети в сборе. Не проводя гимнастики, с нарушением распорядка на 20 минут, ребят садят за столы. На завтрак — глазунья и чай. Дети кушают охотно, некоторые просят добавку. Просьба их удовлетворяется. А вот к чаю... ничего и нет. Ребята заломывают вышивку его, и на этом завтрак заканчивается.

Начинается занятие — лепка. Воспитательницей была поставлена перед ребятами задача — выпечь чашку и ложку. Занятие проходит неорганизованно, шумно. Чувствуется, что это хорошая занимательная работа проводится редко, и сегодня она пришла случайно.

Это видно и из того, что с 22 июня работа с детьми не планируется. Анна Платоновна, как видно из обращения с детьми, опытный, знающий свое дело педагог. Какие хорошие планы она составляла

на каждый день раньше! Вот, например, 16 июня: утренняя гимнастика, чтение отрывка из поэмы М. Познанской «На родной земле»; беседа с детьми о домашних животных, имеющихся в нашем совхозе; прогулка, во время которой показать, какие узоры можно выложить из камней; игра на «зеленом лугу». Хорош план и на 22 июня: гимнастика, лепка редиса, огурцов, прогулка, беседа: из чего делается дом, крыша, забор. Спросить: почему ворота делаются большиими. На участке — игры с мячами.

Но все дело в том, что детсад задумано расширить, пристроить кухню. Хорошее, нужное дело. Но с самого начала, можно сказать, ведется оно бесхозяйственно. Этой небольшой пристройкой воспитательницу ударили по рукам, лишили ее возможности правильно строить работу. Де-

В ход пущены косилки

Одновременно с усилением темпов работы по закладке сеносылка в Центральном отделении совхоза «Чебулинский» началась сенокос. В первые два дня на сено свалено 30 га травы. Косовицу ведут машины конных сенокосилок Семен Лаврентьевич Воронин и Семен Иванович Есин, Владимир Ильич Леонов, Михаил Степанович Есин, Николай Иванович Марухин, Алексей Инокентьевич Манузин и Александр Иванович Шмаков.

Впереди идут Семен Лаврентьевич Воронин и Семен

Иванович Есин. Они, работая на полях первой бригады, выкашивают по кустарникам более 3-х га каждый.

Ведут сенокошение и члены сельскохозяйственной артели «Третий Интернационал». Им нужно высокосить на сено 500 гектаров естественных сенокосов и 638 га вико-овса. Пока в работу включены только конные косилки. Через пару дней, когда тракторы высвободятся от обработки пропашных, в работу будут включены 4 тракторных косилки.

Строим новый свинарник

Большие строительные работы ведутся во второй бригаде колхоза «40 лет Октября». По решению правления сельхозартели все поголовье свиней переведено в Тыштым. Для них в этом году необходимо построить новый свинарник.

Для этой цели выделена специальная строительная бригада в количестве 8 человек во главе с Василием Кирилловичем Кухаревым. Полностью за-

готовлен строительный материал — лес. Большая часть его уже подвезена к строительной площадке.

Много придется потрудиться колхозным плотникам, чтобы обеспечить свинопоголовье теплым, уютным помещением. Но судя по тому, как они начали свою работу, новый свинарник будет построен в срок.

В. Гончаров,
бригадир 2-й бригады
колхоза «40 лет Октября».

СВОДКА

о надое молока на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозам района за июнь м-ц 1960 года

(В первой колонке показан надой молока за июнь, во второй — с начала года, в третьей — на сколько увеличился или уменьшился надой по сравнению с этим же периодом 1959 года).

1. «Маяк Ильича»	385,2	1123,7	уменьш.	8,7
2. «Путь Ильича»	295,4	858,8	"	78,5
3. «Красные соколы»	255,1	778,8	"	286,6
4. «Победа»	252,2	832,1	увелич.	37,7
5. «3-й Интернационал»	238,5	868,1	"	45,4
6. «40 лет Октября»	215,8	876,3	"	66,1
7. «18 партъезда»	206,7	1024,6	"	149,3
1. Совхоз «Чумайский»	312,4	1228,8	увелич.	111,7
2. Совхоз «Чебулинский»	298,4	1084,4	уменьш.	46,8
3. Совхоз «У-Сергинский»	251,5	987,6	уменьш.	97,2

Всем классом — в колхоз

Ученическая производственная бригада в Сергеевской средней школе совсем недавно организована, но ее трудовых делах кончило в этом году школу. Но с колхозом они не расстаются. Работая вместе с колхозниками артели имени Ленина, ученики в прошлом году вырастили высокий урожай кукурузы и сахарной свеклы, активно участвовали в озеленении села и школы, в за-

готовке кормов для общественно-го животноводства. Большинство членов ученической бригады закончило в этом году школу. Но с колхозом они не расстаются. Все выпускники из 10-го класса «А» вместе с бригадиром бригады Марусей Мазанюк решили идти работать на фермы, в поле.

пос. Братское,

Николаевская область.

там совершенно негде поиграть в самую-то благодатную пору — лето. А этого можно было легко избежать: сложить в порядок все стройматериалы к одной стороне, обгородить их временными забором, оставить площадку огорода отдать в распоряжение детей.

А то что получается? Дети в группе позанимались лепкой, и им скорей хочется на улицу. А здесь опять тоже самое:

— Паша, не лезь на гравий! Нина, ты себе там ноги положишь!

Как же дети не полезут на гравий, когда песок для них лучшая забава. Правда, здесь есть ящик с песком, но его явно недостаточно на 24 человека, и находится он в окружении бревен.

Условия для воспитательной работы неудовлетворительные. Но это ничуть не говорит за то, что можно не планировать

М. Федорова.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

доярок района по надою молока на фуражную корову на 1 июля 1960 года

(В первой колонке цифры показывают надою молока за июнь текущего года, во второй—с начала года)

Совхоз „Чебулинский“

Центральное отделение

Лазарева А. З. 269 1045

Лазарева П. В. 260 1091

Карпенко З. Н. 250 1140

Андраханова Т. В. 249 910

Андраханова Т. З. 239 1115

Вострикова В. В. 237 1092

Манузина Н. Д. 226 883

Вострикова А. Т. 222 1004

Есина Е. А. 221 1041

Манузина В. М. 118 118

Ново-Казанское отделение

Богданова Е. П. 351 1561

Хомутова М. Н. 329 1341

Аверьянова М. Н. 322 1468

Костюк П. Е. 316 1513

Воронкина В. Ф. 313 1449

Горлова А. И. 305 1558

Денисова Е. В. 301 1587

Кизилова П. М. 293 1687

Григорьева В. А. 293 1523

Лазарева Л. П. 107 1162

Петропавловское отделение

Шаталина А. А. 268 933

Кузьмина А. А. 268 929

Астахова А. А. 268 905

Шевцова Н. С. 268 887

Шаповалова А. Е. 268 862

Астахова А. П. 268 723

Батрышева М. В. 268 721

Илюшина А. М. 268 697

Фролкина А. А. 268 562

Орловско-Розовское отделение

Кураченко А. 331 1024

Тимофеева Н. Г. 320 1079

Щуррова М. Е. 259 808

Воронова Е. П. 252 990

Борисова М. Т. 245 848

Митрофанова А. 178 831

Покровское отделение

Воронкина Т. Н. 285 921

Россолова Л. Т. 226 1039

Кириденко Л. И. 221 857

Смотрова Т. И. 219 876

Лебедева Н. П. 219 810

Сорокина Е. Д. 202 825

Совхоз „Усть-Сергинский“

Центральное отделение

Пона В. А. 382 1238

Гончарова Т. 353 1327

Назина Л. 338 1209

Банюкова Н. 336 480

Тарасова Н. Ф. 319 804

Бабич А. Д. 316 973

Шлемп Е. 308 1158

Караульникова М. Ф. 293 1407

Алябьева Н. Т. 286 1219

Ильина А. Е. 275 1081

Сарычева В. Т. 275 1006

Субботина М. Д. 274 1249

Полякова Е. 274 422

Упенюк Н. А. 265 1093

Назина Н. А. 261 437

Ефимова Е. 260 1137

Васильева В. 254 1340

Писарева Н. М. 251 1095

Кузнецова Е. П. 233 996

Черкасова А. 226 774

Кузьмина Е. П. 216 969

Упенюк А. Я. 212 912

Тимофеева М. 191 1072

Алексеевское отделение

Целищева Н. Л. 342 985

Павличенко А. А. 339 339

Мелихова Е. 324 514

Кирichenko Е. В. 297 986

Жигарева Н. Г. 274 274

Кириленко Н. Н. 274 916

Шестаковское отделение

Ненашкина Е. 260 762

Шапошникова З. 255 562

Мельникова А. 254 821

Губер Э. 244 794

Хотеева Е. 243 513

Буданаева М. А. 230 720

Гаршина М. 225 616

Хомякова Е. 216 688

Земнухина В. 207 416

Пенкина В. 192 571

Буданаева Н. К. 122 478

Петина Е. 99 616

Ненашкина В. 57 756

К-Смоленское отделение

Дюкарева О. Д. 255 808

Некрасова М. В. 246 912

Евдокимова М. С. 242 938

Дюкарева И. М. 241 1128

Алябьева Н. Н. 239 1086

Каплунова Н. С. 237 934

Кучебо Н. К. 237 388

Сабельникова Е. К. 227 830

Сабельникова М. А. 227 802

Кутепова В. Д. 226 880

Евдокимова А. П. 220 836

Подхомутикова А. В. 214 873

Волохова Е. Д. 207 596

Меренкова В. П. 201 201

Чеханова М. 200 617

Татькова В. 147 740

„18 партизезд“

Антропова Н. Е. 221 221

Непомнящих В. М. 209 1044

Коротеева А. И. 201 944

Антипова А. С. 198 911

Германович В. М. 193 948

Бабич В. Ф. 188 879

Волобуева Н. Н. 187 964

Верзилова А. М. 177 1040

Пьянкина А. Я. 170 170

Кондратенко В. И. 159 905

Аникина Е. А. 156 783

Зиновьевская В. Л. 148 148

Полежаева А. М. 147 263

Ерошенко Г. И. 106 223

„Красные соколы“

Заяц Н. П. 304 1158

Бологачева И. Ф. 267 840

Кочетова П. И. 265 853

Тайченачева П. И. 253 650

Бологачева И. И. 241 783

Тайченачева Г. Ф. 229 584

Тайченачева Д. П. 222 626

Тайченачева А. П. 179 463

„Путь Ильича“

Милованова Н. А. 370 791

Бордакова Е. К. 355 858

Степанова М. Г. 346 1127

Плешинцева М. А. 332 803

Боловинцева П. 306 897

Бондаренко Е. 304 858

Пашкова А. М. 280 681

Малахова М. Ф. 279 767

Подберезина В. Р. 268 829

Сладкова К. Н. 266 777

Зарукта Т. М. 246 795

Паршинцева Г. Д. 226 574

„40 лет Октября“

Фомина Г. М. 269 875

Кривенцева Е. Г. 239 972

Сорокина М. 232 676

Аравенко В. 229 917



Более тридцати лет существует коллектив физкультуры Бакинского ордена Ленина машиностроительного завода имени лейтенанта Шмидта. За большие успехи в развитии массовости физкультуры и спорта коллектив награжден почетной грамотой Центрального Совета Союза спортивных обществ и организаций СССР.

На заводе регулярно занимается спортом около 1.500 человек.
На снимке: рабочие котельного цеха сдают нормы комплекса ГТО.
Фотохроника ТАСС

Яйцу птицы—десять миллионов лет

На международной конференции по изучению флоры и фауны Карпат директор Львовского научно-природоведческого музея Академии наук Украинской ССР Н. Черкащенко сообщил, что был обнаружен глубокий след когтистой лапы, отпечаток водноболотистых растений. Потом рядом лежал черный предмет правильной яйцеобразной формы.

Тщательно исследовав эти находки, ученые установили,

(ТАСС).

Пример трудолюбия

Куда не посмотришь, кругом идет напряженная работа по выполнению плана семилетки. Каждому хочется внести свой трудовой вклад в строительство коммунизма.

В колхозе «Маяк Ильича» 73-летний колхозник Николай Никитич Зубатов, несмотря на свой преклонный возраст,

В. Смирнов.

АФРИКА СБРАСЫВАЕТ ЦЕПИ РАБСТВА

Праздник независимости Конго

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ, 30 июня. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня большой праздник на берегах великой африканской реки Конго. Страна, которая носит имя этой реки, стала независимым государством. И не случайно в этот день в столице Конго собрались делегаты многих стран мира, чтобы приветствовать народ молодого государства,бросившего узы колониализма. Среди гостей—советская правительственная делегация во главе с М. Р. Рахматовым.

Утром после подписания премьер-министрами Бельгии и Конго и министрами иностранных дел этих стран акта о предоставлении независимости Конго в парламенте перед многочисленной аудиторией с речами выступили король Бельгии Бодуэн, прибывший вчера в ЛеопольдVILLE для присутствия на торжествах, и президент Республики Конго Жозеф Казавубу.

Когда в зале парламента раздались возгласы «Свобода!», их подхватили тысячи людей вне стен парламента.

Конго—сердце Африки. Территория страны—2,344 тыс. кв. км—в семьдесят семь раз превышает территорию Бельгии. Население—свыше 13 миллионов человек, из которых европейцы составляют менее одного процента.

Обладая исключительными природными богатствами, Конго в результате разорительного хозяйни-

чанья иностранных монополий остается отсталой аграрной страной, перед которой стоят бесчисленные и сложные проблемы.

Конго выходит на мировую арену, и мир с интересом ожидает его первых шагов в сфере международной политики. Мы беседовали с заместителем премьер-министра Конго Антуаном Гизенга. Он заявил, что Конго будет проводить внешнюю политику мира и дружбы со всеми народами.

—Мы не хотим становиться на сторону какого-либо блока держав,—сказал Гизенга,—мы готовы установить дружественные отношения с любой страной, которая согласна уважать наш суверенитет. Точно так же народ Конго будет рад установить отношения дружбы и с Советским Союзом. Мы счастливы, что наш народ нанес тяжелый удар по империализму, добившись независимости. Теперь нам предстоит борьба за социальное преобразование, против капитализма.

Сегодня праздник. С волнением выступил вчера по радио 34-летний премьер-министр Конго Патрис Лумумба. Он говорил:

—Я должен уважать волю народа, желающего сделать Конго крепкой, свободной страной. Борьба, которую мы вели так долго, преследовала только эту цель. И мы достигли этой цели.

Отзвук праздника независимости Конго, как эхо, долетит до самых далеких уголков великого африканского континента, который

сбрасывает цепи колониального рабства.

О. Орестов.

Первые шаги Сомали

Народ Сомали празднует рождение независимого государства. 26 июня стала суверенной часть Сомали, бывшая «британским» протекторатом. Сегодня обретет суверенитет другая,—находящаяся под опекой Италии. Обе части страны становятся единым независимым государством—Сомалийской Республики со столицей в городе Могадиши.

Территория нового африканского государства составляет около 640 тыс. кв. км., что значительно превышает территорию Англии и Италии, вместе взятых. Население—свыше 2 миллионов (главным образом народность сомали).

Сомали—отсталая аграрная страна, в которой главным занятием населения является скотоводство. Земледелием занимается меньшая часть населения. Промышленность развита очень слабо—имеется лишь несколько заводов по переработке сельскохозяйственного сырья. На всей экономике страны лежит отпечаток хозяйственных иноземных колонизаторов.

На протяжении многих лет сомалийский народ ведет борьбу за объединение и независимость своей страны.

Советская правительственная делегация во главе с министром СССР Н. А. Дыгай, прибывшая в

Международный обзор

Мирное сосуществование—генеральная линия СССР

В эти теплые июльские дни самыми популярными словами в Австрии являются «Фрайндшафт» и «Фридэн», что в переводе на русский язык означает «дружба» и «мир». Этими словами, с исключительным гостеприимством и радушiem приветствовал австрийский народ главу Советского правительства Н. С. Хрущева. Его поездка по Австрии вылилась в волнующую демонстрацию поддержки австрийским народом принципов мирного сосуществования. «Советский руководитель,—писала одна австрийская газета,—приехал к нам с идеями мирного сосуществования, которые близки сердцу каждого австрийца». Отношения между СССР и Австрией представляют собой наглядное выражение великой жизненной силы этих идей.

Дружественные связи между нашей страной и Австрией имеют давние традиции. Как заявил Хрущев на собрании в австро-советском обществе, наш народ не раз протягивал руку помощи Австрии в годы тяжких испытаний. Так было в годы второй мировой войны, когда героическая борьба

нашей страны обеспечила освобождение Австрии от гитлеровского ига. И то, что Австрия стала после войны и заключения государственного договора подлинно независимым государством, проводящим политику нейтралитета, достигнуто также прежде всего благодаря политики Советского Союза. Именно политика мирного сосуществования, проводимая нашей страной, обеспечивает ныне развитие Австрии по пути мира.

Эти факты хорошо известны австрийскому народу. Вот почему с такой теплотой встречали австрийцы главу Советского правительства. В выступлениях государственных деятелей и простых людей Австрии, посвященных визиту Н. С. Хрущева, подчеркивается, что дружба между маленькой не-социалистической Австрией и великим Социалистическим Советским Союзом служит примером того, что народы различных стран, независимо от существующих в них общественных и экономических систем, могут жить в мире и дружбе.

Этому очень способствует

развитие экономических связей между Австрией и Советским Союзом. Во время посещения Н. С. Хрущевым крупнейшего австрийского предприятия «Фест» подчеркивалось благоворное влияние экономического сотрудничества Австрии с Советским Союзом. Завод «Фест», экспортируя в СССР прокат черных металлов, получает взамен советский уголь, coke, руду, расширяет свое производство и обеспечивает работой все большее число австрийцев.

Все миролюбивые люди с большим вниманием следили за поездкой Н. С. Хрущева по Австрии. Итальянская газета «Паэз» сравнивает этот визит и отношение к нему австрийцев с недавним скандальным провалом поездки американского президента по странам Дальнего Востока. «Это две конкретные оценки двух различных политических курсов,— пишет газета. Народы осуждают холодную войну, проводимую США, и приветствуют политику мира, олицетворением которой служит Н. С. Хрущев».

США точат нож против Кубы

Политика угроз, шантажа и экономического давления, проводимая Соединенными Штатами в отношении многих стран, с особой силой проявилась за последнее время в отношении маленькой Кубы.

Американские империалисты приходят буквально в бешенство от того, что по соседству с США появилась страна, ставшая на путь революционного развития и стремящаяся обе-

спечить свою независимость.

Они всячески стараются затруднить строительство новой жизни на Кубе, устраивают против нее диверсии, пытаются сорвать ее экономическое развитие.

Недавно американские моно-

полии прибегли к особенно на-
глому саботажу: воспользовав-
шись тем, что им принадле-
жат нефтеперерабатывающие

заводы на кубинской терри-
тории, они отказались перераба-
тывать нефть, закупленную Ку-
бой в Советском Союзе, и тем
самым хотели задушить моло-
дую республику в тисках неф-
тного голода. Без нефтепро-
ductов не могли бы работать
кубинские предприятия, бы-
ли бы парализован транспорт
и т. д.

Но кубинское правительство
дало отпор империалистам. Оно
установило свой контроль над
иностранными нефтеперераба-
тывающими предприятиями, ко-
торые перешли теперь в веде-
ние государства. Американские
и английские специалисты по-
кинули эти предприятия, рас-
считывая, что кубинские рабо-
чие не смогут наладить произ-
водство. Но и эти расчеты по-
терпели провал. Рабочие и ин-
женеры Кубы с помощью пред-
ставителей других стран Лати-
нской Америки не только с
успехом осваивают производ-
ство, но и добиваются повы-
шения производительности не-
фтеперегонных заводов.

Кубинский премьер-министр
Фидель Кастро, назвав действия США ножом, приставлен-
ным к горлу кубинского наро-
да, подчеркнул, что Куба буд-
ет продолжать борьбу и вый-
дет из нее победителем. Веру-
ю в победу поддерживает в Ку-
бинцах то, что на их стороне
симпатии и поддержка всех
прогрессивных сил мира.

В. Харьков.

Зам. редактора
К. М. КОВЕШНИКОВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2375 экз.